

冰城夏都秋色美 “滨”纷“乡”约邀你来

哈尔滨市乡村旅游成为旅游产业重要业态

□金池

静处品文化 进村赏民俗

乡村旅游文化节期间,哈尔滨市将开展“周末一起去玩一次吧”乡村网红打卡游活动,组织“哈尔滨人游哈尔滨”,推出山水生态郊野观星之旅、田园采摘山间赏秋之旅、文化民俗科普研学之旅、红色文化历史遗迹之旅等六大主题15条线路,让游人将乡间田野的诗和远方尽收囊中。这其中,文化的品位最有魅力。

青砖马头墙,回廊花格窗。在哈尔滨市道里区榆树镇,徽派古典山林——西郊山林成为乡村游特色景点。

自6月营业至今,西郊山林内游客便开始络绎不绝。兰花、罗汉竹等植物清幽,红灯笼祥和,众多的盆景、假山、小池、亭台,吸引游客或驻足欣赏,或拍照留念。

游客李女士一边拍照一边说:“我是看了电视介绍慕名而来。这里真是太有特色了,山林的徽派建筑风格很像南方园林的风格,感觉到了南方。我们拍了很多照片,还给孩子换上了汉服拍照留念。”

基于民俗推出的产品也受到游人欢

迎。仿古式土草结构生产队建筑、酒坊、豆腐坊、铁匠炉让年轻游人好奇,乡村文化广场、民俗展馆内容丰富,粮囤、碾房、桦树长廊等东北民俗景观引人流连……宾县二龙山马家屯景区负责人介绍,景区隶属宾县宾州镇二龙山村,是黑龙江省级美丽乡村。马家屯深度挖掘北方文化、关东文化和满汉文化,彰显历史和文化底蕴,充分把旅游与历史文化有机结合,全力打造龙江“乡村旅游第一村”,吸引了越来越多的游人。



9月22日上午,首届哈尔滨“多彩田园”乡村旅游文化节在松北区乐业镇杏林村文化广场盛大启幕。

据了解,首届哈尔滨“多彩田园”乡村旅游文化节旨在庆祝新中国成立71周年,喜迎“十一”黄金周,积极落实第三屆黑龙江省旅游产业发展大会精神,充分展现哈尔滨市良好城市形象和独特的乡村旅游资源,在常态化防控条件下以节庆活动带动文化旅游产业的大力发展,满足市民、游客消费需求,让更多游人感受到乡村旅游的独特魅力。

“北国好风光,尽在黑龙江”。我省提出加快建设国际冰雪旅游度假胜地、中国生态康养旅游目的地、中国自驾和户外运动旅游目的地的目标后,哈尔滨市加快转变旅游业发展方式,推进旅游产品、模式、业态创新,为促进全省旅游业加快复苏和高质量发展贡献力量。乡村旅游成为哈尔滨市近期的一个重要发力点之一。

据哈尔滨市文化广电和旅游局有关人士介绍,近年来,哈尔滨大力发展战略乡村旅游新业态,打造生态优美的山水田园,百花争艳的多彩花园,硕果飘香的芬芳果园,欢乐畅享的醉美游园,村强民富的幸福家园,蓬勃发展的乡村旅游成为哈尔滨市旅游产业重要业态,助力旅游强省建设迈出新步伐。

温室摘鲜花 田野采水果

远离喧嚣的乡村游,自然离不开田园乐趣。

走进双城区金满农家旅游观光专业合作社,眼前一派热闹景象。采摘白菜、采摘食用菌……游客们忙得不亦乐乎。

游客王先生兴奋地说:“在近郊能有这样的采摘园非常棒,很适合周末带老人和小孩来这里度假。”该合作社负责人于士利说:“目前,来我们这里采摘的游客主要是采摘秋菜。过一阵子,可以到温室里采摘鲜花。”该园区划分为文化影视旅游观光区、生态农业示范区、南花北种

示范区、食用菌养殖区、小浆果种植区等几个园区。这个大型现代农业产业园区吸引来众多市区的游人。

“现在来我们这里可以采摘山梨和山楂,过阵子可以捡山核桃。今年我们还种植了20多亩菊花,‘十一’前就能全部开放。游人在采摘的同时,更可以欣赏花美景。”五常市回龙山生态田园旅游区销售总监马游说:“为了迎‘双节’,我们景区还专门做了特价活动,票价由50元/位调整到25元/位,并且送三样礼品和两样活动。”其中,三样礼品为一斤

五常稻花香大米、花卉“三件套”,以及祈福带一条;两样活动为“寻宝”和农家乐草地拍卖会。据介绍,该景区坐落在黑龙江省鱼米之乡五常市二河乡新庄村,占地面积约3000亩。景区基础设施、餐饮住宿设施、游览体验设施、休闲娱乐设施等初具规模,是集自然观光、休闲度假、食宿餐饮、田园采摘、花卉摄影等多种功能于一体的生态旅游景区,景区包括苗木花卉观赏区、果蔬采摘区、山地运动区、休闲娱乐区、管理服务区等5个功能区。

团建增活力 研学涨知识

西郊山林位于道里区榆树镇,这处占地3万平方米的景区,极具特色,不仅有传统的徽派建筑,更有极其丰富的植被。

西郊山林总经理张利业说:“我们这里有200多个植物品种,由红松、白桦林、落叶松等黑龙江特有植物组成,是非常好的植物活体博物馆。”正因为如此,这里不仅是近郊游的好去处,更是亲子研学的极佳之地。张利业介绍,家长和孩子可以在亲近自然的同时,了解我们家乡的植物特色。“为了此次秋季旅游,我们现在正忙着布置菊花等耐寒花卉,希望能让孩子们在游玩时学习更多的知识。”他说。

乡村旅游景点不仅让游人亲近大自然,而且为企业客源提供了良好的团建环境。

从道外区太平桥驱车到哈尔滨市道外区民主镇奶牛路明桂渔村,只用了半个多小时。该渔村经理韩帅介绍:“我们这里占地14万平方米,户外拓展设施为企业提供了良好的拓展训练环境。可以为企业提供专业的会议室,会议区有各类型会议室多处,满足各类型会议需求,最大的会议室最多

容纳600人,很适合企业来这里团建。”此外,这里还有30多间客房可供游人住宿,客房内都是农家乐大火炕,极具特色。

据介绍,近日,哈尔滨市发布“滨”纷“乡”约20大乡村旅游休闲度假地。乡村休闲度假地主要有:道里区西郊山林、道外区红利庄园、道外区明桂渔村、阿城区丽水庄园等。这些乡村旅游休闲度假地以餐饮、住宿、垂钓、会议、采摘等旅游产品吸引来日益增多的游人。

在希望的田野上,风景这边亦好!

哈尔滨20个乡村旅游示范点

- 1.道里区西郊山林
- 2.道外区红利庄园
- 3.道外区祥云渔村
- 4.道外区明桂渔村
- 5.南岗区友联生态度假村
- 6.阿城区丽水庄园
- 7.双城区金满农家旅游观光专业合作社
- 8.宾县友联村
- 9.宾县二龙山马家屯
- 10.尚志市亚布力镇青山村
- 11.五常市回龙山生态田园旅游区
- 12.五常市乔府大院农业股份有限公司(原五常市金福泰农业股份有限公司)
- 13.依兰县演武基绿色蔬菜专业合作社(老迟头山庄)
- 14.通河县凤山镇青山村
- 15.阿城区料甸海古寨
- 16.巴彦县北方民俗博物馆
- 17.双城区运粮湖度假山庄
- 18.双城区雀巢观光牧场
- 19.松北区乐业镇杏林村
- 20.通河县富林镇林胜村

跨过山海关 投资七台河